



# PRESS RELEASE 新聞稿

日期: 2023年2月13日 總頁數: 4

# 首個旅遊業學生峰會展開 「旅發局青年學院」正式揭幕

#### 傳媒可於以下連結下載活動相片:

https://assetlibrary.hktb.com/assetbank-hktb/action/browseItems?categoryId=1007&categoryTypeId=2&cachedCriteria=1





由香港旅遊發展局(旅發局)青年學院聯同教育局合辦、首個為旅遊與款待科師生而設的「**香港旅遊業學生峰會 2022/23**」,開幕暨主題演講於上周六(2月11日)舉行。多位旅遊業界精英與近 1,500 名同學連繫互動,探索和塑造香港旅遊新體驗,一同為旅遊業注入新動力,促進行業的可持續發展。

「香港旅遊業學生峰會 2022/23」是「旅發局青年學院」的年度重點項目,亦是香港首個配合旅遊與款待科、為師生度身訂造的大型活動。開幕儀式由文化體育及旅遊局局長楊潤雄先生、教育局局長蔡若蓮博士、旅遊事務專員沈鳳君女士、旅發局主席彭耀佳博士,以及旅發局總幹事程鼎一先生主持。

文化體育及旅遊局局長楊潤雄先生表示:「旅遊業學生峰會提供了一個寶貴的平台讓同學互動交流,提升同學對香港旅遊業發展的了解。我盼望同學透過今年的學生峰會加深認識香港文化旅遊,為宣傳香港的特色旅遊出一分力,以年青人的嶄新角度向旅客說好香港故事。」

教育局局長蔡若蓮博士表示:「開辦高中旅遊與款待科的學校數目和修讀人數均有上升。是次峰會能讓學生擴闊視野,加深對本地旅遊業的了解。國家文化和旅遊部早前公布《粵港澳大灣區文化和旅遊發展規劃》,明確支持香港成為國際城市旅遊樞紐及『一程多站』示範核心區,在國家作為強大後盾的支持下,香港旅遊業必定有長足發展。期望同學能把握機遇,裝備自己,為國家、為香港作出貢獻。」

旅發局主席彭耀佳博士稱:「旅發局一直透過不同的活動,加強年青人與社區的聯繫,鼓勵他們運用創新思維和想象力,為旅遊業注入新動力。香港的旅遊大門已經重開,『Hello Hong Kong』的宣傳亦已全面啟動,我鼓勵各位同學攜手向全球旅客說聲『Hello』,迎接旅客重臨!」

1

#### 連繫業界 探索文化旅遊

首屆峰會以文化旅遊作為主題,以配合國家十四·五規劃支持香港成為中外文化藝術交流中心,以及旅客追求沉浸式深度遊的趨勢。旅發局特別邀請三位來自不同旅遊界別的專家,包括本地初創文化企業「活現香港」共同創辦人暨行政總裁陳智遠先生、經營大澳文物酒店的香港歷史文物保育建設有限公司助理可持續發展部總經理郭鎧怡女士,以及香港故宮文化博館副館長(博物館營運) 袁熙霖先生作主題演講,透過與同學們連繫互動,分享如何在行程、酒店及景點方面,為旅客塑造精彩的文化體驗,及讓同學了解旅遊業與相關行業的協作與營運。

同學們之後會透過專題研習和比賽分享會,就特定旅遊業議題,包括規劃文化導賞團、針對 特定客群設計酒店住宿計劃,以及為景點構思文化活動等,展示研習成果,並爭奪書券、獎盃及 獎狀等豐富獎品。

# 「旅發局青年學院」正式揭幕





此外,「旅發局青年學院」亦正式揭幕,並由一眾嘉賓及師生共同見證青年學院全新標誌正式誕生。新設計是從全港各大專院校創意媒體及設計糸學生的作品中甄選,以充滿活力及創意的方法,呈現旅發局英文簡稱「HKTB」四個字母,並揉合了探索及知識等元素。全新標誌跟青年學院的宗旨—「齊學習、齊創作、齊分享」相互呼應,期望透過教育、體驗及創作活動,鼓勵年青人走入社區,認識香港,並運用創新思維和想像力,為旅遊業注入新動力。

## 「香港旅遊業學生峰會2022/23」專題研習比賽分享會

日期:	2023年2月24日 (星期五)
參賽資格:	• 全港高中旅遊與款待科學生
	● 由所屬學校提名,每組4人
研習主題:	與本地旅行社、酒店及景點之宣傳推廣計劃相關
比賽要求:	参賽學生須提交專題報告,並在研習比賽分享會上作口頭匯報
組別:	● 設旅行社推廣、酒店推廣及景點推廣三個組別
	● 毎組設冠軍、亞軍及季軍及最佳表現獎
	• 獎品包括書券、獎盃及獎狀
	• 冠軍隊伍更可獲由主題演講嘉賓所屬機構提供的專屬體驗
評判團:	● 主題演講嘉賓
	• 旅遊事務專員沈鳳君女士
	● 香港旅遊發展局總幹事程鼎一先生
	● 教育局首席助理秘書長(課程發展) 陳碧華博士

### 圖片說明

#### 圖一



「香港旅遊業學生峰會 2022/23」開幕暨主題演講,共有近 1,500 名來自逾 60 間學校的高中旅遊與款待科學生,透過實體及實時網上模式參與。

#### 圖二



文化體育及旅遊局局長楊潤雄先生(中)、教育局局長蔡若蓮博士(左二)、旅遊事務專員沈鳳君女士(左一)、旅發局主席彭耀佳博士(右二)、旅發局總幹事程鼎一先生(右一),一同主持「香港旅遊業學生峰會2022/23」開幕禮,並見證旅發局青年學院正式揭幕。

### 圖三



香港歷史文物保育建設有限公司助理可持續發展部總經理郭鎧怡女士,分享大澳文物酒店如何在保育和推動文化旅遊的同時,與社區創造共享價值,連繫及貢獻大澳社區,傳承文化。

#### 圖四



本地初創文化企業「活現香港」共同創辦人暨行政總裁陳智遠先生表示,以富啟發性的觀點,配合難忘的文化體驗和具人情味的社區互動「說好香港故事」,可以令香港成為更具吸引力的旅遊勝地。

### 圖五



香港故宮文化博館副館長(博物館營運)袁貺霖先生以香港故宮為案例,深入淺出地分析推廣文化旅遊的策略,透過分析不同類型的文化旅客,從而度身訂造不同的宣傳訊息及其參觀體驗。

- 完 -

# 傳媒可於旅發局網站下載新聞稿:

https://www.discoverhongkong.com/tc/hktb/newsroom/press-releases.html

#### 本地傳媒如有查詢,請聯絡:

陳曉瑩小姐

電話: 2807 6526

電郵: winky.chan@hktb.com

非辦公時間,傳媒請致電 8200 7860。

梁昊賢先生

電話:2807 6358

電郵: ho-yin.leung@hktb.com